

天牛入侵,国槐伤“心”市民忧心

这些国槐在莱山区滨海体育休闲广场,绿化部门近期将进行新一轮的病虫害防治

本报记者 苑菲菲 本报实习生 张倩

因遭天牛入侵,莱山区滨海体育休闲广场的数十棵大槐树的树干变得千疮百孔,有的树根四周落满了被虫子蛀掉的木屑,市民看着十分心疼。对此,莱山区城市管理局绿化科的工作人员表示,消除天牛需注射敌敌畏,但会对树木产生副作用,目前正在研究新药。

树木被蛀,虫洞有食指粗

“快救救这些树吧,它们要被虫子吃空了!”12日中午,记者根据市民的指引,来到莱山区滨海体育休闲广场。

广场上几十棵国槐

长得郁郁葱葱,但仔细一看,这些树的树干上遍布着大大小小的孔洞,有的和成人食指一般粗,能插进一支笔。

市民张先生告诉记者

者,这些洞都是被虫子蛀的,刚开始的时候少,大家都沒有注意,后来蛀虫越来越厉害,不少树的树皮都脱落了,树根周围到处是被虫子蛀的碎屑。

被蛀树木是天牛“作祟”

据了解,滨海体育休闲广场原名滨海绿地,始建于1997年。2009年莱山区对滨海绿地进行改造,移栽了大量国槐等树木。

几位正在纳凉的市民告诉记者,树木是

2009年移栽过来的,无法准确判断树龄,但从粗细来看,至少也有二十多年了。

记者细数了一下,严重的有17棵,其他槐树也多带着虫眼。

“这些树是移栽的,下雨一灌

水树干容易被腐蚀,再患虫病,怕这样下去活不长了。你看那棵树的叶子都黄了。”一位68岁的老人指着周围的国槐说。

记者在患虫害的树木旁边等候了大概二十

现阶段对树用药会有副作用

随后,记者将该情况反映给莱山区城市管理局,该局绿化科的工作人员得知情况后,马上驾车赶到现场。

查看了树木的病情后一位姓刘的科长告诉记者,这的确是天牛造

成的虫害,该虫害在七八月份是高发期。在春天的时候,他们曾给树木抹了敌敌畏,缠上了保鲜膜,以此来杀死天牛的幼卵,不过还是有部分幼卵存活了下来。

“要杀死天牛,只有

对槐树抹上敌敌畏或者是用针管注射敌敌畏,可是这样会对树产生副作用,叶子会发黄脱落,现阶段不能这么做。”刘科长说,他们目前正在研究一种叫做“蛀虫一插灵”的新药,

多分钟,终于看到有虫子从孔洞中爬了出来。

虫子的周身都是黑色,头上长着长长的触角,身体背面覆盖着硬壳。据芝罘区园林管理处的一位专家介绍,这种虫子叫做天牛。

还处于试验阶段,若试验成功将对树木投入使用。

“我们对这个情况很重视,近期就会对滨海休闲广场的树进行新一轮的病虫害防治。”刘科长告诉记者。

据芝罘区园林管理处的一位专家介绍,这种虫子叫做天牛,对树龄较大的国槐来说,患这种虫害很常见,主要靠提前预防来防治。



对国槐造成伤害的天牛。实习生
张倩 摄

据介绍,天牛性情懒惰,不爱挪窝,一般寄居在树木中,除非它们死亡不然不会主动搬家的。而天牛对树的主要危害是在树干中蛀洞和产卵,树木内部受到幼虫的蛀蚀钻坑,会阻碍它们的正常生长,缩短寿命。一般的做法就是对树木注射药物。



莱山区滨海体育休闲广场的国槐,这棵树也被天牛入侵了。
实习生 张倩 摄

烟台第一新媒体传播平台 覆盖百万人群 · 实现精准传播

烟台大众网 yantai.dawww.com

- 烟台大众网注册用户: 30万
- 烟台移动手机报订制用户: 40万
- 齐鲁手机杂志烟台订制用户: 35万

烟台大众网



大众房产网



新闻热线: 0535-6016688

业务咨询热线: 0535-6288077

手机语文杂志

